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کمتر از 10روز دیگر دولت چهاردهم فرمان حکمرانی بر مسائل 
اجرایی کشور را از دولت سیزدهم خواهد گرفت و به‌زعم خود برای 
رسیدن به چشم‌اندازهای بلند‌مدت تلاش خواهد کرد، اما آنچه در 
3سال دولت سیزدهم در حوزه محیط‌زیست با تلاش محیط‌بانان 
و بدنه کارشناسی سازمان حفاظت محیط‌زیست انجام شد چه 
بود؛ چه آنکه علی سلاجقه، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست 
حالا در نشست اخیر هیأت‌دولت گزارش عملکرد این سازمان 
در دولت شهیدرئیسی را اعلام کرده است. دولت سیزدهم برای 

محیط‌زیست ایران چه اقداماتی انجام داد؟

سه‌شنبه  سه‌شنبه  22 مرداد  مرداد 14031403- شماره  - شماره  91589158
لزوم تشکیل ستاد مدیریت بحران برای پیشگیری از حریق جنگل‌ها 

حسن وحید، سرپرست سازمان منابع طبیعی: تشکیل ستاد مدیریت بحران در مراکز استان‌ها و شهرستان‌ها 
برای پیشگیری از حریق جنگل‌ها ضروری است. وضعیت بحرانی حریق‌ ناشی از بارش‌های خوب امسال و 

البته عوامل انسانی است که با عاملان ایجاد حریق‌ عمدی در منابع طبیعی برخورد قضایی می‌شود. 

آغاز فصل‌گذار از ال‌نینو به لانینا 
پرویز رضازاده، مشاور رئیس سازمان هواشناسی کشور: دوره گذار از ال نینو به لانینا در پیش است و احتمالا 
در پاییز پدیده انسو یا نوسان جنوبی اقیانوس آرام اثر جهانی بر آب‌وهوا می‌گذارد و ‌سبب افزایش یا کاهش 

دما و  افزایش بارش در برخی مناطق و خشکسالی یا کاهش بارش در مناطق دیگر می‌شود. 

صفحه‌آرا: علی حسنی

صفحه‌آرا: بهروزقلی پور

دولت سیزدهم برای محیط‌زیست چه کرد؟
گزارش همشهری از عملکرد دولت سیزدهم در حفظ طبیعت ایران

زهرا رفیعیگزارش
روزنامه‌نگار

عدد خبر

منابع طبیعی

آتش‌سوزی در جنگل‌ها و مراتع کشور 
از ابتدای سال تاکنون به ثبت رسیده که 
۱۸هزارو۲۲۸هکتار از عرصه‌های طبیعی 
را سوزانده است. براساس آمار ۸۵درصد 
حریق‌ها سطحی بوده و ۹۸درصد حریق‌ها 
در زاگرس روی داده‌است که به اعام 
سازمان منابع طبیعی منجر به ۲۲مرحله 
پرواز بالگرد و 2مرحله پرواز هواپیمای 

ایلیوشین برای اطفای حریق شده است. 
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چوب درختان بلوط و تاغ و 32تن زغال 
چوب‌ از ابتدای سال در 42عملیات 
یگان حفاظت منابع طبیعی استان 
اصفهان از قاچاقچیان چوب و متخلفان 
محیط‌زیستی در استان اصفهان کشف 
و ضبط شد. طی ‌4ماه نخست سال نیز 
۱۲متخلف که بیشتر آنها قاچاقچی چوب 

بودند، تحویل مرجع قضایی شدند. 

26
هزار کیلوگرم 

نشست مشترک مجلس و قوه قضاییه 
برای مقابله با آتش‌سوزی عمدی 

سخنگوی کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و 
محیط‌زیست مجلس گفت: در نشست کمیسیون مقرر 
شد با توجه به نقش عوامل انسانی در آتش‌سوزی جنگل‌ها 
نشست مشترک کمیسیون کشاورزی با حضور دستگاه‌های 
ذی‌ربط ازجمله قوه قضاییه برای پیگیری موضوع تشکیل 

شود. 
به گزارش ایسنا، سمیه رفیعی ضمن تشریح جلسه دیروز 
کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و محیط‌زیست 
مجلس شورای اسامی اعلام کرد: در جلسه کمیسیون 
بنا شد سه‌شنبه این هفته که روز نظارتی مجلس است، 
دستگاه‌های مرتبط و زیرمجموعه کمیسیون کشاورزی 
ازجمله وزارتخانه‌های جهادکشاورزی، نیرو و سازمان 
حفاظت محیط‌زیست، در نشست کمیسیون حضور یابند تا 

مشکلات موجود در این حوزه بررسی شود. 

گردشگری

اعتراض به گرانی شدید بلیت هواپیما
رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرتی ایران: هر 

نفرساعت پرواز در جهان 30دلار است و در ایران 100دلار 

گرانفروشی بلیت پروازهای داخلی از سوی برخی ایرلاین‌ها و 
خطوط هواپیمایی و همچنین روی‌آوردن ایرلاین‌ها به باشگاه‌داری 
در فوتبال و هتلداری و... موجب اعتراض شدید رئیس انجمن 

صنفی دفاتر خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی ایران شد. 
حرمت‌الله رفیعی، صبح دیروز در نشست با خبرنگاران با اعتراض به 
رفتار برخی ایرلاین‌ها و دفاتر هواپیمایی در گران‌کردن بلیت پرواز 
که منجر به افزایش هزینه سفر در کشور شده است، اعلام کرد: 
ایرلاین‌های متخلف مسیر برخورد با گرانفروشی بلیت هواپیما را 

منحرف کرده‌اند. 
به گزارش روابط‌عمومی انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرت 
هوایی و جهانگردی ایران، رفیعی گفت: در جلسه‌با نمایندگان 
مجلس که مدیران ایرلاین‌ها هم حضور داشتند، آنها مدعی شدند 
با گران‌شدن دلار بلیت پرواز گران می‌شود؛ همان‌جا اعلام کردیم 
ایرلاین‌ها دروغ می‌گویند و تأثیر گران‌شدن دلار بر بلیت پرواز 

10تا 15درصد است، نه 50 تا 100درصد. 
رئیس انجمن صنفی دفاتر خدمات مسافرت هوایی و جهانگردی 
ایران با تأکید بر اینکه چین و روسیه با آن وسعت تنها چند ایرلاین 
دارند و تعداد ایرلاین‌های ایران بسیار بیشتر است، افزود: اگر 
آنطور که مدیران برخی ایرلاین‌ها ادعا می‌کنند، صنعت هوانوردی 
زیان‌ده است پس چرا اینقدر متقاضی ایجاد خطوط هواپیمایی در 

کشور وجود دارد؟ 
او گفت: در جهان به ازای هر نفرساعت پرواز باید 30دلار از مسافر 
گرفته شود؛ اما این رقم در ایران 100دلار است و بعد هم ایرلاین‌ها 
می‌گویند زیان‌ده‌اند؛ اگر زیان‌ده‌اند پس چگونه برخی از آنها سالانه 

چندهزار میلیارد تومان درآمد دارند؟ 
رفیعی با اشاره به موضوع آزادسازی قیمت بلیت پرواز و دخالت 
ایرلاین‌ها در اجرانشدن برخی قوانین بین‌المللی پروازی در ایران 
گفت: آزادسازی بلیت هواپیما به‌معنای آن است که دولت و 
ایرلاین‌ها از دخالت در تعیین نرخ بلیت هواپیما خودداری کنند؛ 
اما آیا این اتفاق افتاده است؟ ایرلاین‌ها سوخت را لیتری 600تومان 
از بیت‌المال می‌گیرند، درحالی‌که نرخ یک آب معدنی کوچک 
در کشور 5هزار تومان است بعد هم اقدام به گران‌کردن بلیت 
پرواز می‌کنند؛ یعنی جیب مردم را خالی می‌کنند و به‌خودشان 

خدمات می‌دهند. 
او افزود: با آزادسازی، نرخ بلیت پرواز ارزان نشد و همین امروز بلیت 

رفت‌وبرگشت به مشهد 8 تا 9میلیون تومان هزینه دارد.

ممنوعیت‌های دولت سیزدهم

ماحصل 4جلسه شورای‌عالی محیط‌زیست

مصرف پلاستیک‌های زیر ۲۵میکرون
 اجرایی شدن پروژه‌ها بدون ارزیابی زیست‌محیطی

 تغییر کاربری میانکاله

 به‌روزرسانی جرایم تخلفات محیط‌زیست پس از 5سال
 تدوین سند فرابخشی برای نجات یوزپلنگ آسیایی

 اجرایی شدن سیستم پایش و خوداظهاری

411پروژه 
تعداد پروژه‌های مخرب 

بازبینی و تعیین‌تکلیف‌شده 
 در حوزه محیط‌زیست 

در دولت سیزدهم

7گونه 
تعداد گونه‌های 

حیات‌وحش که مشمول 
پوشش بیمه خسارت 

شدند

۷۰۰ محیط‌بان
تعداد محیط‌بان‌های 

استخدام شده در دولت 
سیزدهم

۴۶ درصد 
میزان پیشرفت بررسی 

طرح‌ها در ارزیابی 
محیط‌زیستی در دولت 

سیزدهم 

17سال 
پس از تصویب 

کنوانسیون محیط‌زیستی 
تهران این کنوانسیون 

ساماندهی شد

۴۵۰ هزار هکتار 
افزودن به سطح اراضی 
حفاظت مشارکتی در 

طبیعت

۱۸۶ درصد 
افزایش بازرسی محیط‌زیستی از 

سکوهای نفتی و صنایع حاشیه دریا

2200خانه 
تعداد خانه‌های 
محیط‌زیست 

راه‌اندازی شده در 
دولت سیزدهم 

54کنوانسیون
تعداد کنوانسیون‌های 

بین‌المللی 
محیط‌زیستی جهان که 
ایران در آنها حضور یافت

3500درصد 
پیشرفت در 

ارزشگذاری اقتصادی 
مناطق طبیعی 

100درصد
موفقیت در همکاری با شهرداری برای 
راه‌اندازی زباله‌سوزهای غرب پایتخت

۶۲ حکم 
 تعداد احکام

تدوین شده در زمینه 
 قانون هوای پاک

در دولت سیزدهم ‌

۱۳۰ درصد 
میزان افزایش 

خوداظهاری صنایع 
آلاینده محیط‌زیست 

در دولت سیزدهم

۷۰ درصد 
پیشرفت اجرای 
طرح‌های مناطق 

حفاظت‌شده

100درصد
موفقیت در مذاکره با شهرداری تهران 

برای جابه‌جایی کوه زباله آرادکوه

برنامه‌هایی که نیمه‌تمام نمی‌ماند
 تفاهمنامه‌های حفاظت مشارکتی 

در دولت سیزدهم لایحه‌ »حفاظت و مدیریت پایدار 
حیات‌وحش« توسط سازمان محیط‌زیست تدوین و به 

هیأت‌دولت ارسال شد. 
 آموزش از بدو استخدام

تا پایان دولت سیزدهم 300نفر از محیط‌بانان در بدو 
استخدام آموزش خواهند دید.

 تسهیلگری توسعه ناوگان برقی 
حمایت از طرح‌هایی که در آن وسایل نقلیه برقی از 
اتوبوس، تاکسی و موتورسیکلت تولید یا وارد شوند ازجمله 

اقدامات دولت سیزدهم بود.

اصلاح 2قانون
 بازنگری قانون شکار و صید 

مصوب 50سال پیش 
 به‌روزرسانی قانون حفاظت 

و بهسازی محیط‌زیست

@hamshahrinews

hamshahrinewspaper

t e l e g r a m

i n s t a g r a m

قدمت روستای شفیع آباد با وجود شواهد و سفالینه‌ها 
و خرده‌شیشه‌های رنگی قدیمی که به‌دست آمده، 
همچنین با استناد به کتاب تاریخ فندرسک بیش از 
۵۰۰سال است. این روستا تغییرات مهاجرتی ندارد و 

سکونت دائمی در آن برقرار است.‌

آینده ایران در سواحل جنوبی و جزیره قشم شکل می‌گیرد
هادی عباسی، معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی: سواحل جنوبی کشور و جزیره قشم نقش 
مهمی در شکل‌گیری آینده ایران دارند. اراضی روستاها و شهرهای قشم در قالب طرح مسکن جوانان 

به‌صورت ۹۹ ساله به متقاضیان واگذار می‌شود‌‌.

پرداخت خسارت به ۷۱۵ واحد مسکونی زلزله‌زده خراسان‌جنوبی
‌محمدعلی آخوندی، مدیرکل مدیریت بحران استانداری خراسان جنوبی: ۶۸ میلیارد ریال غرامت به ۷۱۵ 
واحد مسکونی خسارت دیده از زلزله در خراسان جنوبی پرداخت شد. این مبلغ به واحدهای خسارت‌دیده در 

شهرستان‌های نهبندان، طبس و بشرویه پرداخت شد.‌

در هوای نینوا

عکس نوشت

گل‌گیران 
مراسم گل‌گیران مردم بیجار 
نمادی از غربت شهدای واقعه 
عاشوراست و شاید هم بیش 

از آنکه نماد غربت شهدای کربلا و امام‌حسین)ع( باشد، 
نمادی از خاک‌آلودگی کودکان یتیم و اسیر کربلا باشد 
و مردمان این دیار غم خود را در عزای سالار شهیدان با 
گل‌هایی که بر سر و روی خود می‌مالند، نشان می‌دهند. 
بیجاری‌ها از 2هفته قبل از عاشورا به دشت‌های اطراف 
می‌روند و خاک رس موردنیاز برای مراسم را جمع و بعد از 
الک کردن در حسینیه‌ها ذخیره می‌کنند تا در شب عاشورا 

گل مخصوص مراسم را تهیه کنند.‌

برای تماشای آیین گل‌گیران این 
کیوآرکد را اسکن کنید.

اولین مسجد روی آب خاورمیانه 
حتما شما هم درباره لار شنیده‌اید؛ شهری که به‌عنوان تنها 

شهر بدون کوچه در خاورمیانه شهره است و در استان فارس 
قرار دارد. اما این شهر در بافت تاریخی خود یک جاذبه دیگر 
هم دارد؛ مسجد روی آب. بازار قیصریه لار با 110سال قدمت 

زنده‌ترین بازار مسقف دنیاست. پلان این بازار به‌صورت 
صلیبی‌شکل ساخته شده و کنار این پلان، یک آب‌انبار شامل 
4آب‌انبار صندوقچه‌ای و مستطیلی به‌صورت صلیبی و یک 

آب‌انبار دایره‌ای در مرکز قرار دارد. مرکز این آب‌انبارها تبدیل به 
مسجد و در وسط سقف آن به‌صورت گنبد ساخته شده است.

فارس

کردستان‌

آب‌بندان شفیع‌آباد در استان گلستان با داشتن کوه و طبیعت سرسبز هیچ‌چیز از زیبایی آلپ کم ندارد

ایران آلپ دارد ایران آلپ دارد 

بیراه نیست که به آلپ شمال ایران معروف شده؛ 
آب‌بندان شفیع‌آباد در استان گلستان با داشتن کوه 
و طبیعت سرسبز هیچ‌چیز از زیبایی آلپ کم ندارد. 
 روستای شفیع‌آباد فندرسک در استان گلستان به 
2 علت دیدنی‌ است؛ یکی جشنواره توت فرنگی در 
هفته آخر اردیبهشت و دوم آب‌بندان روستا که در ‌3ماه 
اول سال پر از آب است و منظره‌ای استثنایی به‌وجود 
می‌آورد. آب‌بندان‌ها سازه‌های سنتی کوچکی هستند 
که برای مهار رواناب‌های سطحی و ذخیره‌سازی آب 
رودخانه‌ها و زهکش‌های طبیعی در فصول غیرزراعی و 
برای مشاغل جانبی نظیر پرورش ماهی و ماکیان به شکل 

بومی ساخته شده‌است.  آب‌بندان شفیع‌آباد حالا به یک 
جاذبه گردشگری تبدیل شده‌است. آب‌بندان روستای 
شفیع‌آباد با مساحت ۱۰هکتار و با ظرفیت نیم میلیون 
مترمکعب آب ، سال ۱۳۸۰ با مساعدت شرکت آب 
منطقه‌ای گلستان برای تامین آب بخش کشاورزی روستا 
احداث شد و چند سالی است ماهی هم در این آب‌بندان 
پرورش داده می‌شود.‌همنشینی آب‌بندان و جنگل و کوه 
در روستای شفیع‌آباد موجب شده است تا به نام آلپ 
شمال ایران شناخته شود. رشته کوه آلپ در قسمت 
مرکزی قاره اروپا قرار دارد و قسمتی از کشورهای اتریش، 
آلمان، ایتالیا، فرانسه و سوئیس را در برمی‌گیرد.‌منطقه 
آب‌بندان شفیع‌آباد به‌دلیل تنوع گیاهی، تنوع زیستی 
بالایی نیز دارد. در این منطقه، حیوانات مختلفی مانند 
گوزن، خرگوش، روباه، شغال‌ و پرندگانی چون کبوتر، 

بلبل‌‌ و قرقاول زندگی می‌کنند.‌‌

راحله عبدالحسینی گزارش
روزنامه‌نگار

روستای 500ساله

آلپ ایران

اشترانکوه در استان لرستان به دلیل اینکه‌ بلند‌ترین 
رشته کوه زاگرس است به آلپ ایران مشهور است و از 
دیدگاه زیبایی طبیعی آب بندان شفیع آباد آلپ شمال 

ایران لقب گرفته‌است.

تصاویر آلپ 
ایران را با اسکن 

این کیوآرکد 
ببینید.

گلستان

دشگری
گر


